

“我爸爸打我”，女孩跑到检疫点求助 民警觉出端倪，一查发现她是被拐的

女孩母亲7年发2619条微博寻亲

本报记者 陈佳妮
通讯员 张若琬 陈丽萍

一个普通的报警电话，却揭开了一个藏了7年的秘密。3月4日，这个秘密被金华婺城警方公之于众。

2月27日早上6点，有人报警说，一名女孩衣衫不整，跑到社区检疫工作点求助。值班民警翁晓军赶到现场，看到女孩约十五六岁，只穿一件单薄的睡衣，光着脚，披头散发，神色紧张。“我爸爸打我。”女孩抓着翁晓军，像见到了救命稻草。

本以为是个家暴案，没想到，带女孩回家穿衣服时，翁晓军发现了异样。“父亲”王某见民警上门，神色异常慌张。而女孩在自己家中，却要绕开“父亲”，贴着墙小心翼翼地走进房间穿衣服。

哪有父女这样相处的？翁晓军觉得事情不简单，就将女孩和王某一起带回了所里。女孩穿上厚衣服，可在派出所里仍瑟瑟发抖。她说，当天上午，王某又动手打她，她奋力反抗才逃了出来。

“他不是我的亲生父亲，我是很小的时候被他骗来的，已经7年了。”女孩接下来的话，让翁晓军吃了一惊！

女孩回忆说，自己是2004年出生，河南邓州人。2013年只有9岁的她，有

一天放学去妈妈厂里，路过一家蛋糕店，就盯着看。这时，一个中年男子过来套近乎，说要给她买蛋糕，还要开车带她去厂里找妈妈。

女孩上了车，没想到很快就在后座睡着了，醒来后发现自己到了一个陌生的地方。后来，女孩才知道那里是江西景德镇，王某把她拐骗到江西后，将她关在家中一两个月，不让她出门，平时还威胁、恐吓女孩不要乱说话，有的时候必须叫自己爸爸。为掩人耳目，王某将女孩改了名，并给她做了一本假户口本。

七年间，王某先后辗转江西、浙江等地，女孩也转了三次学，断断续续读到小学五年级后就停学了。平时，王某稍有不就对女孩拳打脚踢，在他的暴力威胁下，女孩不敢向外界求助。

女孩既没朋友也没有社交，唯一一次从网上找到母亲寻亲留下的电话，鼓起勇气打过去，却发现是一个陌生男子接的，吓得赶紧挂了电话。

2019年11月，女孩跟着王某来到金华。据周边群众反映，王某对“女儿”很不好，经常打骂，女孩话也很少。当民警问她为何7年里都不去报案时，女孩小声地说：“我怕他再打我。”这句话让民警们差点掉眼泪。他们开始帮忙寻亲，结果又被一份母爱感动了——在多家媒体上，都有女孩母亲发布的寻人



母女俩相拥哭泣

启事。警方甚至搜索到了女孩母亲的微博——7年，2619条微博，没有别的内容，只有从未停止的寻人转发。就在2020年2月19日，女孩母亲邹某还发布了一条微博寻女。

民警赶紧联系上邹某。结果，邹妈妈此时正在湖州安吉打工，母女俩都在浙江。2月27日下午，邹妈妈赶到金华，见到女儿，泪如泉涌，失声痛哭。

邹妈妈说，自己是单亲母亲，还有一个儿子，已经读大学了。当年，为了寻找女儿，她把工作辞了，到街上发寻人传单，找媒体，还加入各种寻亲团，可都一一落空。得知女儿曾经给她打过电话，邹妈妈又哭了起来，“那个应该是我妈妈的号码，后来手机被盗了……”

目前，办案民警积极协助母女俩返乡、办理户口登记手续。嫌疑人王某因涉嫌拐卖儿童罪被依法刑事拘留，该案在进一步侦办中。



居民楼突发火灾 6人被成功救出

3月4日12时15分，杭州萧山分指挥中心接到报警，萧山区城厢街道小南门南峰公寓一住宅起火。接到报警后，分指挥中心调派萧山中队、湘湖中队赶赴现场处置。12时24分，救援力量相继到达现场，此时二楼的火势已处于猛烈燃烧阶段，火焰从南侧阳台卷出开始向上及西侧住户蔓延。消防员一边灭火一边救人，先后从不同楼层救出6名被困人员。其中，2人被送医院进一步检查治疗，无生命危险；其余4人均无大碍。12时29分，火势基本被控制，明火熄灭。目前，火灾具体原因仍在调查中。

本报记者 陈立波 通讯员 林云航

为尝一口“野味”，既获刑又判赔

通讯员 邱春燕

本报讯 “我当初只是想尝尝‘野味’，现在真的很后悔。”3月4日，衢州市中级法院通过互联网庭审平台公开开庭审理被告宋某侵权责任公益诉讼一案时，宋某懊悔地说。

湖南人宋某2016年到衢州务工，为了食用“野味”，数次通过安置铁夹、设套的方式捕获野生动物用来食用。2017年2月至4月，宋某在衢江区黄坛口乡紫薇村附近山上先后放置4只铁夹。同年4月2日，他去查看时，发现铁夹夹中2只野生动物（其中1只大的已死亡，1只小的受伤并于当晚死亡）。他在将2只野生动物运下山的途中，被当地村民发现，村民随即控制住宋某并报警。

经鉴定，其中大的野生动物为国家二级保护野生动物鬃羚，小的为猪獾，

被列入国家保护的有益的或者有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物名录（简称“三有动物”）。

据宋某交代，2016年12月23日，他还在衢化街道缸窑村附近山上通过安置铁夹、设套的方式捕获1只国家二级保护动物白鹇。

2017年11月27日，被告人宋某犯非法猎捕、杀害珍贵、濒危野生动物罪，被衢江区法院判处有期徒刑2年，缓刑2年6个月，并处罚金8000元。衢江区检察院在履职过程中发现宋某猎捕野生动物行为损害社会公共利益后，于2019年12月5日向衢州市中院提起公益诉讼。经衢江区林业局认定，上述3只非法猎捕的野生动物价值合计55800元。

衢州市中院审理认为，被告宋某为满足个人口腹之欲，在未取得特许猎捕

证的情况下，擅自猎捕野生动物，其中白鹇和鬃羚还是国家二级保护动物，过错明显。当前正值抗击疫情的关键时期，全国人民代表大会常务委2月24日通过决定，凡《中华人民共和国野生动物保护法》和其他有关法律禁止猎捕、交易、运输、食用野生动物的，必须严格禁止。宋某非法猎取野生动物并食用的行为，不仅存在不可预知的环境与健康风险，还直接侵害了国家对于野生动物资源的所有权，造成案涉野生动物死亡灭失的严重损失，且该损失难以弥补，同时一定程度上破坏了当地生态平衡，损害了当地生物多样性，导致社会公共利益贬损，故当庭以宋某猎捕食用野生动物的行为损害了国家利益和社会公共利益，应承担赔偿损失的民事侵权责任为由，判决赔偿损失55800元。

赖着93万不还， 却暗地打赏女主播 结果被手机的“叮咚”声出卖了

本报记者 陈贞妃 通讯员 楼聪 马俊杰

本报讯 声称没钱，赖着93万元不还，哪料到却被手机的“叮咚”声暴露了真相。近日，东阳市法院将这名有能力履行而不履行的“老赖”移送公安机关。

40岁的张某是东阳巍山镇人，2005年至2009年，他多次向赵某借款，用于垫付其所拖欠的工程款。2015年8月，经双方结算，张某共需归还赵某款项93万元，当时张某信誓旦旦地向赵某保证，一定会在年底还清全部欠款。可之后赵某却多次讨要未果，无奈之下只能将张某起诉至东阳市法院。经审理，法院判决张某于判决生效10日内归还全部欠款。到期后，张某仍拒不履行。案件进入执行程序，承办法官发现张某名下并无财产可供执行，遂对其采取网上布控、纳入失信黑名单等强制措施。

2016年11月，张某被法院控制，在法院调解下，张某承诺分期还款，双方又达成和解协议。但在接下来的日子里，张某一直东躲西藏，对和解协议确定的有关义务拒不履行，对法院工作人员以及赵某也避而不见，案件一度陷入僵局。

近日，申请执行人赵某发现张某行踪，立即向东阳市法院举报。被法院抓获后，张某依然声称自己没钱，没能力还，不怕法院拘留自己。询问时，承办法官发现，张某的手机不断“叮咚”作响，他的眼神也很飘忽，就提出要查看张某手机。张某有些慌了，百般推脱不肯解锁，法官就先行将手机扣押。经深入调查发现，张某正在使用的是其小舅子手机绑定的微信号，在微信钱包流水中有几十万元的交易记录，其中2019年一年，竟分397次向快手女主播打赏9万多元。

鉴于张某的行为恶劣，属于典型的有能力履行而不履行，近日，东阳市法院将该案移送公安机关立案侦查，追究其拒不执行判决、裁定罪的刑事责任。

理清财产分割， 再婚夫妻好聚好散 多亏了“网格法官”的调解

本报记者 唐佳璐 通讯员 刘山山

本报讯 再婚夫妻因家庭变故矛盾频发，想结束感情，又因财产分割起争执，于是寻求法律帮助。为让群众“少跑腿”，近日，慈溪市法院定点联系的“网格法官”在诉前介入调解，换得这对夫妻好聚好散。

小橙（化名）和大伟（化名）是一对“半路夫妻”，婚后大伟搬进了小橙家。去年，小橙父亲突患重病，家庭支出增加，夫妻俩时常因经济问题发生争执。今年春节后，搬离“爱巢”的大伟回来了，并提出离婚。在村委会协调下，双方达成解除婚姻关系的共识，但在财产分割上却出现分歧，争议主要源于小橙家老房子相应的拆迁安置补偿权益分割上。大伟觉得，拆迁时自己作为家庭一员被安置了相应权益，但小橙并不认可。

村委会相关工作人员于是联系慈溪法院杭州湾法庭寻求帮助，法庭立即安排“网格法官”前往村委会进行诉前调解。在充分征询双方当事人意愿的基础上，法官为双方分析法律关系，厘清权利义务，提示诉讼风险等。一个多小时后，双方就拆迁安置协议里的权益分割达成合意：由小橙一次性补偿大伟5万元，大伟不得再就拆迁安置补偿协议主张任何权利。小橙当场支付了5万元，把结婚戒指也还给了大伟。随后，法官出具离婚民事调解书，并送达给双方。